

## 九個愛你子女的總綱

1) 不要惹兒女的氣(弗六 4): 我們要緊緊記住，因為自己的軟弱，使得我們太容易惹兒女的氣了！父母必須要了解體諒孩子們成長過程的需要和困難，並給予適當的鼓勵；若我們期望無理的過高，或是目的方法或態度不對，孩子便會覺得他不可能做到，而喪志放棄。

2) 不要把你正在塑造中的孩子與別的孩子比：神是我們每一個人的父神，我們是泥、祂是堯匠，我們都是神手中的工作；神是無微不至的眷顧我們，連我們的頭髮、也都被祂數過了！我們自從生下、就蒙神保抱、自從出胎、便蒙神懷擁。直到我們成長到年老、神仍是如此眷顧塑造！因此，誰能將神所眷顧的、尊貴的、特殊的、正在塑造中的兒女去和別人相比呢？「賽 46:3-5」

3) 在家中交付孩子一些家事學習參與和責任感：必須要他們參與家事，並分擔恰當責任，好叫孩子知道他們是家中重要的成員；家庭的經營是家庭份子人人有責！

4) 花時間陪伴孩子是最好的投資：花最多時間與孩子相處的人，表示他們對你是多麼的重要，而你也是影響他們最深的人；單單給他們物質和安排他們學業，不能取代你必須要花時間陪伴他們。所以，即刻起花時間去陪伴他們，讓他們知道他們對你是多麼的重要！

5) 多說正面鼓勵的話，避免用負面批評的話：孩子違背你正確的教導時，不要惡意批評他們，以致他們失去自尊心或信心，反而要用正面合宜的話去教導和鼓勵他們；如果重復不聽，便須要管教他們！

6) 必須要學會用「不」來關愛和養育你的孩子：愛的真理中有很多「不」的教導，如不嫉妒、不自誇、不張狂、不作害羞的事、不求自己的益處、不輕易發怒、不計算人的惡、不喜歡不義等「林前 13:4-7」；當孩子走岔路時，父母絕對不能溺愛妥協，必須學會用「不」當機立斷的把他們帶回正路！

7) 不要為孩子承擔所有的責任：孩子們自己該負擔的責任，要他們自己學習承擔；但是父母要幫助他們承擔那些他們還無力承擔的責任。

8) 教導孩子們神話語的生命教育是當務之急：父母通常會以子女的學業或才藝為先，而疏忽了他們的當務之急，就是聖經的生命教育，要以教導孩子們神的話語為先！

9) 用愛心說誠實話，目的是讓孩子認識神：說誠實話是按照真理教導兒女，而用愛心就好像苦口良藥外的糖衣，使得良藥可下嚥而得到身心靈的醫治，目的乃是讓孩子認識神！

求神賜我們受教過的舌頭，使我們知道怎樣用神的話語教導孩子，並扶助他們疲憊缺乏之處(賽 50:4)！求神幫助我們每天早上靈修禱告，求主提醒我們的耳朵、使我們能聽得懂神的話語，並且順服神的教導(賽 50:5)。「施教前必須要先領受和遵從神的教導也！」阿門！